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Активна політика зайнятості: 
сучасні виклики та шляхи їх подолання

В Інституті підготовки кадрів державної служби зайнятості України 30 січня поточного року відбулася
науково-практична конференція на тему “Проблеми внутрішньо переміщених осіб у сфері зайнятості та
роль соціальних партнерів і державної служби зайнятості в їх розв’язанні”.

Під час колективної дискусії обговорювався проект Програми працевлаштування та професійного навчання
внутрішньо переміщених осіб на 2015–2016 рр., підготовлений Міністерством соціальної політики України за участі
Державного центру зайнятості відповідно до рішення Ради національної безпеки і оборони України та за відповідним
дорученням Президента України.

У конференції взяли участь Міністр соціальної політики України Павло Розенко, голова Державної служби зайня-
тості (керівник Центрального апарату) Ярослав Кашуба, народні депутати України Сергій Драюк і Олександр Дроздік
– члени Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечен-
ня, а також представники центральних органів виконавчої влади, Федерації профспілок України, Державної
служби зайнятості, громадських організацій, експерти міжнародних організацій, провідні вчені та волонтери.

У своєму вступному слові Павло Розенко схвально відгукнувся про те, що на заході присутні представники струк-
тур громадянського суспільства і волонтерських організацій. За останній рік, зазначив він, на наших очах відбулося
становлення нового прошарку активних громадських ініціатив, які вже стали настільки ефективними, що інколи навіть
спроможні заміщати владні організації, доповнюючи наші зусилля.

Міністр підкреслив, що Україна протягом минулого року зіткнулася з ризиками, до яких держава та органи влади
не були готові: “У мирний час ми не готувалися до того, що будемо мати справу з майже мільйоном внутрішньо перемі-
щених осіб, які в середині країни будуть шукати соціальний захист, житло, роботу тощо. Уже на сьогодні маємо більше
950 тис. переселенців, які обліковані в управліннях соціального захисту населення. Це понад 285 тис. сімей”.

Павло Розенко повідомив, що за останні кілька місяців на соціальний захист цих родин держава виділила додат-
ково до пенсійних та соціальних виплат майже 0,5 млрд грн. Окрім того, Уряд намагається зробити все, щоб люди, які
переїхали на підконтрольну українській владі територію, отримували у повному обсязі всі пенсійні виплати, соціальні
допомоги, які здійснюються відповідно до законів України.

За даними Пенсійного фонду, вже близько 900 тис. пенсіонерів із частини території Донецької та Луганської
областей, які не підконтрольні українській владі, отримують пенсійні виплати.

За дослідженнями, що проводяться обласними структурами, потребують працевлаштування близько 90 тис. осіб.
Найбільше навантаження відчувають м. Київ, Київська, Харківська, Донецька, Дніпропетровська та Запорізька області.

На законодавчому рівні Міністерство соціальної політики намагається допомогти вимушеним переселенцям
не втратити роботу, зберегти робочі місця: “На минулому тижні у Верховній Раді України були внесені зміни до
трудового законодавства, які дають можливість працівникам, котрі оформлені в зоні АТО або на прилеглих територіях,
брати відпустки без збереження заробітної плати. Це, з одного боку, дає можливість працівникові не втратити робоче
місце, а з іншого – під час такої вимушеної перерви займатися пошуком роботи”.

Проте, за словами Міністра, відповідно до звернень громадян робота Державної служби зайнятості є незадо-
вільною. За минулий рік службі не вдалося змінити акценти у своїй роботі щодо переселенців.

“Звичайно, можна говорити про те, що зараз готується Програма працевлаштування та професійного навчання
внутрішньо переміщених осіб на 2015–2016 рр. Проте не слід забувати, що існуюча законодавча база дає всі можли-
вості для центрів зайнятості вже сьогодні, в нинішніх умовах, бути активними на ринку праці. У тому числі – при
комунікаціях між переселенцями та роботодавцями. Безумовно, ми розуміємо, що економіка країни знаходиться
не в найкращому стані. Також ми розуміємо, що недержавні служби зайнятості створюють робочі місця. Але це
не знімає з нас обов’язків посилювати програми щодо перекваліфікації працівників, які переїжджають на українську
територію, щодо більш активної форми співпраці центрів зайнятості з роботодавцями”, – наголосив Павло Розенко.

Програма, що винесена на обговорення громадських організацій, орієнтована на задоволення потреб вимушених
переселенців, посилення їхнього соціального захисту, забезпечення зайнятості та підвищення конкурентоспроможності
на ринку праці.

Нею, зокрема, передбачено:
– створення соціально-економічних передумов для розвитку територій масового проживання внутрішньо

переміщених осіб та відбудови постраждалих регіонів;
– розширення можливостей зайнятості внутрішньо переміщених осіб, у т.ч. шляхом упровадження спільних із

міжнародними організаціями проектів;
– охоплення професійним навчанням, перенавчанням та підвищенням кваліфікації з відповідним матеріально-

технічним, навчально-методичним та кадровим забезпеченням більшої кількості внутрішньо переміщених осіб;
– удосконалення нормативно-правової бази, спрямованої на підвищення мобільності та зайнятості внутрішньо

переміщених осіб та забезпечення їхнього соціального захисту від безробіття.
На завершення вступного слова Міністр висловив упевненість у тому, що запропоновані Програмою нові

законодавчі інструменти будуть спрямовуватися, зокрема, на підвищення заінтересованості роботодавців до
працевлаштування внутрішньо переміщених осіб, їхнього професійного навчання та розширення можливостей
тимчасової зайнятості.  
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